

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

INSERCIÓNES.

Anuncios, realamos y comunicados á precios convencionales. La correspondencia toda al director gerente, calle del Rubio, 29, pral.

Madrid, 8. ru. Prov. 30 trim. Ult. y Estran. 72
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XXIV. NÚMERO. 5847.

MADRID. MIÉRCOLES 3 DE DICIEMBRE DE 1873.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO. NUMERO, 23

SE VENDE EL PALACIO SITUADO con el paseo de Recoletos, 19, esquina á la ronda de Santa Bárbara. De nueve á una de la mañana se dará razon en las oficinas de dicho palacio.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibió el gobierno el siguiente telegrama del campamento de La Palma:

«Ocho de la noche.—Después del medio día el enemigo ha avivado sus fuegos, han sido detenidos unos 20 individuos salidos de la plaza, entre ellos varios confinados.»

Confirmando noticias que ya conocen nuestros lectores, comunicadas por el gobernador civil de Gerona, publica hoy la *Gaceta*, en su sección oficial, el extracto del parte dado por el general en jefe del ejército de Cataluña participando que las facciones de Saballs, Huguet y otros cabeceillas atacaron el pueblo de Bañolas el 22 de noviembre último. La brigada Reyes marchó en auxilio de la población, y aunque aquejados se interpusieron para disputarle el paso en las formidables posiciones que dominan el camino, fueron desalojadas de ellas con gran denuedo por parte de nuestras tropas, las que al llegar al referido pueblo lo encontraron ocupado por 300 carlistas que fueron también batidos, obligándoles á pronunciar una precipitada huida, con pérdidas considerables. Las nuestras han consistido en cinco muertos y 32 heridos. Las tropas se han batido con imponderable bizarría.

No publica hoy la *Gaceta* más noticias de la insurrección carlista que las que damos en el párrafo anterior.

La *Gaceta* de hoy publica el reglamento, aprobado por el gobierno, para el régimen interior del ministerio de Marina.

La temperatura máxima en Madrid fué ayer de 15.4 grados y la mínima de 1.4.

En Mozarves (Salamanca) se han presentado á las autoridades siete hombres armados.

Se confirman las noticias recibidas sobre la acción de Ares en el Maestrazgo.

La facción mandada por el cura Santos Ayala, en número de 400, entró en Pozo de la Sal á las siete de la mañana del 30, saliendo á la una en dirección á la carretera de Santander y Bilbao.

El pretendiente se hallaba el día 1.º en Salvatierra.

Las partidas alavesas continuaban ayer á tres leguas de Vitoria.

Una correspondencia de Cartagena dice, entre otras cosas:

«Ayer 29 el tren-correo condujo á Murcia esposados y á cargo de la guardia civil, cinco soldados del regimiento de la Lealtad por insubordinación frente al enemigo, motivo penado por la ordenanza con la pena de muerte.»

Leemos en un periódico:

«Anteayer parece que se reunieron en la quinta que en Chamartín posee el conocido banquero Sr. Campo, varias de las personas más distinguidas del partido alfonsino, con objeto de pasar un día de campo. Asistieron los señores Cánovas, Caballero de Rodas, Balmaseda, Romero Robledo y otros muchos, que regresaron altamente complacidos de la suntuosidad y finura con que el Sr. Campo les hizo los honores en su magnífica residencia de verano.»

Los sucesos ocurridos en Mahón los refiere en los siguientes términos un periódico barcelonés del viernes:

«Segun nos escriben de Mahón, los sucesos que tanto dieron que hablar estos últimos días, fueron tan insignificantes que ni la población se apercibió de ellos. La causa de los mismos fué que dedicándose los artilleros dentro del cuartel á juegos prohibidos, arrestóse á algunos de ellos, visto lo cual por los demás trataron de ponerlos en libertad, lo que impidió en los primeros momentos el capitán de guardia señor Fortany, á quien auxilió luego alguna fuerza de carabineros y guardia civil, llegando á aquel punto con el correo de Palma el capitán general de las Baleares. Como saben nuestros lectores, salieron de esta capital dos compañías de artillería de plaza que relevaron á las de Mahón.»

Aseguraban muchos que el general D. Antolin Pieltain había sido nombrado capitán general de Aragón.

El *Imparcial* dice que no solamente es inexacto que el Sr. D. José Fernando Gonzalez haya asistido á reunion alguna del centro ni de la izquierda, sino que dicho señor ha declarado que está completamente de acuerdo con el gobierno que preside el Sr. Castelar.

El *Eco de España* declara hoy que el partido moderado solo desea, hoy por hoy, que se restablezca la paz, que se acabe la guerra civil, que desaparezcan todos los facciosos, así filibusteros como carlistas ó cantonales, y que se haga órden, gobierno, y sobre todo patria; y á esa obra salvadora, añade, estamos dispuestos á contribuir eficaz y desinteresadamente, en la medida de nuestras fuerzas, sin renunciar de modo alguno á nuestros principios y nobles y legítimas aspiraciones.

El *Imparcial* llama la atención sobre un artículo del *Pueblo* de anoche, cuyo extracto hace en las siguientes líneas:

«El *Pueblo*, poniéndose de parte de los que creen que de esta Asamblea tal como se halla constituida no ha de salir nada beneficioso para el país, sino la ruina, el escándalo y la deshonra, y haciendo la causa de los que no quieren ni que se celebren elecciones, ni que la Asamblea continúe funcionando, ni que la federal tenga un día más de vida que los rebeldes de Cartagena, ni que el gobierno continúe en su puesto, ni que los partidos vivan en la inercia, declara que en este conflicto no le queda á la dictadura otro camino que disolver las Cortes y dar por muerta la federal, restableciendo el órden de una vez, acabando con los dos elementos que mas contribuyen á la prolongación de esta anarquía, insubrible y devastadora, todo lo cual cabe dentro de los poderes dados por las Cortes al Sr. Castelar.»

Leemos en la *Bandera escolar* que ha sido desterrado de Valencia D. Carlos Máximo Navarro, catedrático del seminario conciliar.

Dicen de Mora de Toledo, que el día 28 fueron robadas en el camino de la estación de fuerza mas de 40 perso-

nas por tres hombres armados, llevándoles unos 22000 rs.

Una persona acomodada de Valencia trata de fundar y dotar un asilo donde se recojan durante su permanencia en aquella capital, los jurados y testigos pobres á quienes la ley obliga á ir de los pueblos de dicha provincia y que no cuentan para su subsistencia con otros medios que su jornal, del que carecen durante los días que emplean en la ida, estancia y vuelta.

Segun las noticias que anoche se recibieron del campamento de La Palma, se estaban practicando activamente obras de avance sobre la plaza, para colocar á la menor distancia posible las baterías de sitio.

Las personas que se hallan en la cárcel de Zaragoza calificadas de carlistas, y que fueron detenidas por la autoridad administrativa, están á disposición del capitán general, si bien aquella, en cumplimiento de los deberes que le impone la ley vigente de órden público, dió parte de la detención en el mismo momento en que esta se verificó.

El diputado del centro de la Cámara, Sr. Muro, se ha negado á aceptar el puesto de consejero de Estado que le habia ofrecido el gobierno.

Han llegado al Grao durante el mes anterior 233 buques.

El jefe del negociado de órden público del ministerio de la Gobernación señor Pacheco, se encuentra ya restablecido de la repentina indisposición que ayer sufrió.

La *Prensa* declara que han calumniado al Sr. Sagasta algunos que invocando su nombre han intentado obtener firmas en algun distrito de Madrid para una manifestación alfonsina.

El capitán general de Búrgos ha consultado al duque de la Victoria sobre la conveniencia ó inconveniencia de volar algunos puentes sobre el Ebro, á fin de facilitar las operaciones, manifestando aquel que solo en último extremo debia acudir á tan desesperado recurso.

Así lo dice un colega.

SEGUNDA EDICION.

Se viene diciendo, y algunos periódicos lo consignar, que algunos diputados del centro izquierdo de la Cámara trabajan activamente para que no se efectúen las elecciones, á cuya medida se manifiestan decididamente opuestos.

Parece que el gobierno ha desestimado la solicitud del diputado de la minoría D. Luis Blanc, respecto á que se le autorizara para ir con su batallón de voluntarios á batir á las facciones de la provincia de Huesca.

El número de ayer del *Reformista* ha sido denunciado, segun dice un colega, cuyo percañe sentimos.

Por la dirección de Rentas se ha propuesto al gobierno que las existencias de elaboraciones antiguas de tabaco que hay hoy en las fábricas sin aplicación, se regalen al ejército.

Ha fallecido el comandante general de Extremadura, brigadier de ejército D. Ignacio Villaloz y Ruandio.

La *Igualdad*, diario federal, espera, segun dice, que los Sres. Serrano, Sagasta y Topete no se dejen seducir por los alfonsinos, y que se prestarán á apoyar cualquier solución, monárquica ó no, interina ó definitiva, con tal que no sea la continuación de la que contribuyeron tan eficazmente á derribar.

Indicase al Sr. Ramos Calderon para una plaza de consejero de Estado.

Leemos en el *Imparcial*: «Asegúrase que con el armamento que acaba de llegar en el *Góngora* á Santander piensa el gobierno organizar inmediatamente 10000 hombres y reforzar con igual número de tropas veteranas el ejército de La Palma.

La entrega de Cartagena es una de las cuestiones que más hondamente preocupan al gobierno, pues segun la gráfica expresión de uno de los ministros seria para el gobierno una inmensa ignominia que llegase el día 2 sin que hubiera logrado abatirse la bandera rebelde.»

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LOS MALVADOS.

soá entre nosotros, seria muy buen partido para Enriqueta.

—Pues siendo así soy de los vuestros; pero solo por tres ó cuatro días; ahora, baron, permitidme que vaya á saludar á esas señoras.

Dichas estas palabras, Mr. de Alcamo se levantó y salió con el baron, que encontró medio de dirigir al pasar un saludo protector á la bella Imperia.

—¡Noridet estaba de suerte! En pocos momentos habia recogido multitud de datos preciosos, y ya no caminaba á la casualidad en aquel peligroso sendero, donde un crimen le habia acompañado. Un plan completo habia germinado de repente en su cabeza!

El conde iba á partir para Montville y dejaria en París á Mr. Bernard para vigilar aquellos papeles que constituían su fuerza, y Noridet no necesitó más.

—Mientras estás en Normandía, —murmuró,—yo me apoderaré de esos papeles; despues iré á buscarte en casa de Brossin y... allí nos veremos.

Este proyecto flaqueaba por la base. Deshacerse de Mr. Bernard primero, y de su amo despues era muy fácil, pero muy difícil descubrir el escondite donde debia estar depositado aquel legajo.

Noridet contaba un poco con la casualidad y un mucho con los recursos de su imaginación; el tiempo urgía, pero tenia lo ménos veinticuatro horas delante de sí para estudiar el terreno.

Empezó á escuchar de nuevo y observar. El conde entró en su palco, y Mr. Bertrand le seguía.

—¿Qué hay de nuevo, Pedro?—dijo el desconocido con tono familiar.

—Nada, señor conde.

—Yo parto mañana para Normandía con los Brossin, es indispensable; quiero vigilar de cerca á ese tonto de Noridet, pues temo que intente escaparse.

—Estad alerta, señor conde.

—No tengas miedo, mi buen Pedro; tomaré mis precauciones; y además te llevo conmigo.

—¿Yo, señor conde? ¿Y los papeles?—
—Lo primero, no estaremos más de dos días fuera de París; y despues, como han de ir á buscarlos al escondite que has descubierto?

que levantar un peso de cien arrobas y las baldosas de debajo.

—¡Ya ves que es imposible! He querido, pues, darte el aviso ahora mismo para que tengas tiempo de despedirte esta noche de tu hija.

—¿Y no creéis que si lleváramos esos papeles con nosotros seria mejor?

—No, por el contrario, seria una imprudencia ponerlos al alcance de monsieur Noridet; prefiero dejarlos debajo de tu yunque.

—Decís bien, señor conde; además yo tengo tambien mis planes,—dijo sonriendo el intendente.

—Corriente, te permito por ahora retirarte, y ve á buscarme mañana al hotel.

El mayordomo se inclinó, y salió; el telon se levantaba y el conde tomó de nuevo sus gemelos.

Noridet ya no necesitaba estar allí; salió, pues, del palco del empresario y se deslizó entre bastidores en busca del mulato, pero Fortoto estaba en escena y siempre vestido con su escéntrico traje, conducia un escuadron de saltamontes al asalto del palacio de las mariposas, defendido á su vez por una porción de abejas. Noridet tuvo, pues, que aguardar el fin del combate, y cuando los que atacaban huyeron en dispersión pilló al paso al jefe de la tropa y le dijo á media voz:

—Me marcho, tengo que hablarte.

—Estamos en el cuadro sétimo; no me dejarán marchar.

—Pues bien, arréglate como puedas, pero procura no hacerte esperar mucho.

—¿Teneis mucha prisa?

—¡Pues ya lo creo! No se puede tener mas, y si te interesa ganar esos cuartos con que te has de establecer, no pierdas un minuto.

—Entonces,—esclamó Fortoto,—planto á la empresa esta misma noche. Ya dije al director que me despedia mañana; yo no tengo que hacer ya mas que la escena del apoteosis; voy á transmitir mi traje al granuja que tiene gana de sucederme, y soy con vos.

—¿Dónde vendrás á buscarme?

—Dentro de diez minutos al café Oscar, en el boulevard.

Noridet se deslizó por entre el batallón femenino que se habia ido reuniendo con intención á dos pasos de él, y ganó la escalera sin pagar con una mirada las atenciones de que jera objeto

comedia nueva leíase tambien en letras de fuego.

El público de las galerías y del patio, ese público que no desdía hacer cola, habia entrado en la sala hacia tiempo, y los espectadores elegantes comenzaban á presentarse, sucediéndose los coches á la puerta, saliendo de ellos mujeres engalanadas con flores y encajes y hombres cuyo chaleco abierto se adivinaba debajo de su paletot.

Construido en un barrio popular, el teatro de las *Fantasias cómicas* no se habia visto nunca tan brillantemente concurrido. Verdad es que el director habia cuidado de elegir una compañía femenina, admirable bajo el punto de vista plástico.

La pieza, por los anuncios, no acusaba ninguna pretension literaria, pero prometiala en cambio de piernitas y de hombros desnudos, y además los nombres de todas las comparsas eran ventajosamente conocidos en el mundo de las aventuras. Además, los teatros de primer orden no habian puesto aun en escena sus obras importantes de invierno y las carreras habian traído á París mucha gente de dinero y de buen humor, dispuesta á gastarse lo uno y lo otro.

El momento, pues, estaba perfectamente elegido para una exhibición, y *El escarabajo de oro* se presentaba bajo los más favorables auspicios.

Por detrás del teatro, en la callejuela donde estaba la puerta que servia de entrada para los actores no era la afluencia menor, y el portero que guardaba aquella puerta tenia que emplear todo su rigor para no permitir á los enamorados penetrar en el santuario.

Noridet, sin embargo, gracias á sus dos luises y á la proteccion de Fortoto, habia logrado vencer á Cervero y se habia internado en aquel dedalo oscuro de corredores y escaleras que conducen á los vestuarios y á la escena.

Ya allí, erale conocido el terreno porque tenia conocimientos femeninos, y su aparición entre bastidores, fué advertida inmediatamente por dos ó tres lindos escarabajos femeninos que le conocian del café inglés.

—Es Mr. Noridet,—dijéronse unas á otras,—ese que acaba de heredar tres millones!

Estas frases corrieron de boca en boca, llegando á oídos del mismo director, personaje importante que se pa-

seaba entre las cajas y acababa precisamente de señalar á Mr. Noridet para que le hicieran salir.

Un millonario, sin embargo, tiene siempre derecho á toda clase de consideraciones, sobre todo á las de un empresario de teatros y el que dirigia el teatro de las *Fantasias cómicas*, calmóse de repente al saber que aquel joven vestido de luto era tan rico capitalista; dirigióse, pues, á él con la mayor cortesania y ni aun le pidió razon que motivase su presencia allí.

Noridet dejó creer á todos que habia ido por el deseo de admirar una pieza que su luto le privó de ver desde la sala, y no perdía de vista su objeto aplicándose á mirar por uno de los agujeros del lienzo que representaba el telon.

El teatro estaba enteramente lleno. En la primera fila de butacas de orquesta, el joven Alfredo exhibia su largo cuello y su estrecha pechera blanca lo que le daba cierta semejanza con un pato. Agitábase con una impaciencia harto legítima, sacóbase los paños de la camisa, arreglábase su corbata y volvíase de continuo á hacer visible su persona á las infinitas damas y caballeros que le conocian.

A su izquierda el bello Vergoncoy, mucho más tranquilo, pero no menos preocupado en conservar la correccion de su traje, concentraba toda su atención en un palco de proscenio donde se veian dos damas cuyos exagerados trajes podian apenas reducirse á tan pequeño espacio.

Noridet reconoció, no sin sorpresa, á Mad. Brossin y su hija, advirtiendo que los ojos de la primera cambiaban miradas significativas con el elegante amigo de su hijo. Enriqueta parecia absorba en la contemplación de los vestidos extravagantes que ostentaban las damas de los palcos, y el grave baron, sentado detrás de su mujer, dirigia con insistencia sus gemelos hácia un palco que estaba enteramente enfrente del suyo.

Hácia esta parte del teatro veíase en primer término á la bella Imperia, resplandeciente de brillantes, en la cual se fijaban los gemelos del baron; el palco inmediato estaba vacío y Noridet presumió desde luego que aquel debia ser de Mr. de Alcamo. Ambos palcos podian considerarse uno solo, cortados por una mala division, y ca-

Se está terminando la construcción de 800 uniformes para el nuevo cuerpo de orden público de Madrid. Dicho uniforme es casi idéntico al usado actualmente, variando el kepis por una leopoldina con vivos azules.

Las noticias detalladas que se van recibiendo acerca de la captura del buque filibustero *Virginus*, van aclarando las dudas que ofrecían los incompletos datos telegráficos referentes a dicho suceso.

El vapor *Tornado* cruzaba á las dos de la tarde sobre la costa de la Habana, ocupándose de reconocimientos, á la altura, poco más ó menos, del Aserradero, cuando descubrió un vapor que venía en la mencionada dirección: creyendo con bastante fundamento que podría ser el *Virginus*, avivó sus fuegos y puso hacia él la proa con objeto de reconocerlo.

No tardó en apercibirse el comandante del *Tornado* de que el vapor que creyó reconocer había cambiado de rumbo, hacia Jamaica; avivando sus fuegos con materias que producían grandes columnas de censo humo. Todo esto cambió su sospecha en la certidumbre de que tenía á la vista el buque filibustero que tantos afanes y sinsabores había proporcionado á nuestra marina de guerra. Dio toda la fuerza á la máquina, pero hubo un momento en el cual pareció que le abandonaba completamente la fuerza.

La pieza más importante de la máquina que surte de agua á las calderas le rompió, y este desagradado incidente le podía hacer que se escapara el buque perseguido. Entonces ordenó el comandante que la tripulación surtiera á mano las calderas, al mismo tiempo que montaba una colisa sobre el puente para poder hacer el fuego con más ventaja. En medio de tan penosas operaciones seguía el *Tornado* su rápida marcha de 13 á 14 millas por hora, ganando, aunque paulatinamente, algún terreno al enemigo.

Cerró la noche en medio de la persecución, pero la luna permitía que se descubrieran perfectamente las columnas de humo de las dos chimeneas del *Virginus* y sus dos palos, que dieron á la dotación del *Tornado* la completa seguridad de que seguían al buque pirata. Cuando lo tuvieron á tiro de cañón le hicieron el disparo para que se detuviera y pusiera en fuga, pero como no pudo ejecutarse, y por el contrario avanzó su marcha, le dirigieron tres ó cuatro más con proyectil.

En un momento se detuvo el *Virginus* haciendo la indicación de que se rendía. El comandante del *Tornado* envió á bordo dos botes tripulados al mando de dos oficiales de navío. Durante toda la persecución habían ido los enemigos arrojando al mar el armamento y mu-

niciones que traían, abriendo las cajas, y estas pasaban arrastradas por las olas por los costados del *Tornado*.

La *Esperanza* supone que en Zaragoza hay propósitos de dar un golpe cantonal.

Segun la *Discusion*, los rebeldes de Cartagena parecen resueltos á resistir hasta el último instante, si bien van teniendo ya escasez de proyectiles y disminuyen sus fuerzas.

Dice la *Iberia* que se indica al Sr. Escosura para representarnos en Roma, y si éste no acepta irá el Sr. Asquerino, viniendo el Sr. Escosura al consejo de Estado.

El conocido maestro y reputado profesor de música D. Joaquín Espin y Guillen, ha sido nombrado presidente de la sección musical del Liceo español, sociedad de instrucción, filantropía y recreo.

Hoy anuncia la *Iberia* que ha vuelto á poder de sus antiguos propietarios, cesando en su dirección nuestro buen amigo el ex-diputado Sr. D. Gregorio Montes y Verdesoto, y encargándose de ella el ex-diputado Sr. D. Venancio Gonzalez.

Se han separado de la redacción de la *Iberia* los dos redactores políticos que tenía cuando la dirigía el señor Montes.

Entre las composiciones premiadas en el certamen literario, celebrado en Gerona, figuran las de los poetas catalanes Ubach, Vinyeta, Molins y Guimerá, y una del capitán de estado mayor D. Leopoldo Cano y Mesas, titulada *A la patria*.

En el Maestrazgo las facciones continúan molestando á algunos pueblos y rehuyendo todo encuentro con nuestras columnas, que las persiguen sin descanso.

Dice la *Eposa*: El día en que, el príncipe Alfonso cumplió sus 16 años, fué conyudado á comer en palacio por el joven príncipe Rodolfo, heredero del trono de Austria, dándole el emperador grandes pruebas de afecto.

Nos hemos procurado exactos informes acerca de lo ocurrido en la casa del señor baron de Horteiga el domingo último, y que no fué, como se dijo, un conato de estafa con una letra falsa, sino la visita de un sujeto bien vestido y de buenos modales, que fingiendo llevaba un recado del señor gobernador civil, trataba sin duda de apoderarse de lo que encontrara á mano en las habitaciones del señor baron, mien-

tras el criado iba á llevar á este unos papeles que le entregó el desconocido. La inesperada presentación del dueño de la casa frustró indudablemente los proyectos del visitante.

El señor baron se presentó al día siguiente en el gobierno civil, refirió lo ocurrido, y allí le fué presentado y reconocido al sujeto con quien había pasado lo que hemos referido, sujeto que había sido detenido por la policía en otra casa donde quiso repetir su tentativa fracasada en la del señor baron.

Dice la *Discusion*: Las escuadras extranjeras se han retirado de Escobornas.

Parece que esta determinación ha sido debida á insinuaciones de nuestro gobierno, que hizo presente á los almirantes lo perjudicial que era para la causa del orden que algunos de los insurrectos pudiesen refugiarse á bordo de los buques que tenían bajo su mando.

Leemos en la *Igualdad*: Se confirma la noticia que nos dieron hace pocos días nuestros correspondientes respecto á la escasez de provisiones y de toda clase de recursos en que se encuentran los carlistas de Navarra y de las Provincias Vascongadas, en las cuales la carestía y la miseria van adquiriendo proporciones aterradoras; por las depredaciones de los facciosos y por no haber tenido apenas cosecha en este año, á causa de haber obligado aquellos á tomar las armas á toda la juventud.

El hermoso bosque de Fontainebleau, inmediato á París, ha sido teatro el 27 de noviembre de un duelo terrible entre los príncipes Soutz y Ghiska, cuyas familias han gobernado y reinado como hospodares de la Valaquia; poseedores además de una fortuna inmensa. El príncipe Ghiska, después de disparar sobre su contrario á diez pasos, oyó herido mortalmente de un balazo en el pecho. Había nacido en 1817 y era hijo del príncipe llamado el *Restaurador* de la patria. La causa misteriosa de este desafío parece es una bella. El suceso había causado gran sensación en la capital de Francia.

Ayer, según telegramas oficiales, se cotizaron en la Bolsa de París: el 3 por 100 francés, á 88-80; el 4 1/2, á 83-80; el 5 á 92-80. El exterior español se hizo á 18. En el Bolsin quedó éste á 17 7/8 y el interior á 18.

El reputado escultor D. Fernando Tarrago ha presentado en la esposicion una preciosa escultura en madera que acaba de terminar. Representa á la Virgen de la Concepcion y no se sabe qué admirar más en ella, si la pureza de la imagen ó la verdad natural

que resulta á través de las ropas escultadas.

Parece que esta imagen es un encargo para los Estados-Unidos, y que muy pronto debe enviarse á su destino.

El instituto oftálmico, bajo la dirección del Dr. Delgado Jugo, continúa prestando importantes servicios á las clases desvalidas. En los meses de octubre y noviembre han asistido á dicho centro de caridad 480 enfermos nuevos, además del inmenso número que estaba en tratamiento; han sido operados 132, entre estos 63 de catarata. El curso libre y gratuito de enfermedades de los ojos que tiene lugar en el mismo establecimiento los lunes, miércoles y viernes, se ve en extremo concurrido por los alumnos de la facultad de medicina, habiéndose matriculado más de ciento.

El capellan de la cárcel de Villa, que vive en el piso bajo de la misma recibe el calzado y prendas de ropa que las personas caritativas quieran dar para cubrir la desnudez en que se encuentran muchos presos, cuyas prendas se repartirán entre los más necesitados, de acuerdo con la junta de carceles. Avisando al capellan, verbalmente ó por el correo interior, dispondrá que un mandadero de la cárcel pase á recogerlas á domicilio.

La academia de Medicina celebra sesion literaria pública mañana jueves por la noche, continuando la disoussion pendiente sobre los efectos de los medicamentos á dosis altas, en la cual tomará parte el distinguido academico D. Mariano Benavente.

TERCERA EDICION.

Hoy recibimos de la *Agencia Fabra* los siguientes telegramas:

Turin, 2. La duquesa de Aosta se encuentra gravemente enferma.

Berlin, 2. El Parlamento alemán ha sido disuelto. Las elecciones se fijan para el 10 del próximo enero.

Viena, 2. Se celebran grandes fiestas en esta capital con motivo del vigésimo quinto aniversario del advenimiento al trono del emperador Francisco José.

Washington, 1. El ministro de Marina ha publicado una Memoria sobre el estado de la armada norte-americana, de la cual resulta que todos los buques disponibles están dispuestos para el servicio.

Londres, 1. Los consolidados ingleses se han

cotizado á 92 3/8, y el exterior español á 18.

La Palma 1. Continúa el bombardeo. El fuego bastante lento por parte de los insurrectos. Parece que los van faltando proyectiles. Se asegura que el general en jefe está facultado para obrar como juzgue conveniente. Se confirma la fuga de Pedro Gutierrez, presidente que fué de la Junta de Cartagena. Se han preso algunos fugitivos más, los cuales han sido conducidos á la cárcel de este pueblo. Los insurrectos se baten á la desesperada.

Berlin, 3. Los periódicos dicen que á consecuencia de informes completos que se han recibido acerca del apresamiento de barcos alemanes por un buque de guerra español en las aguas de Joló (Filipinas), la legacion de Alemania en Madrid representará los derechos de los nacionales alemanes. Los periódicos oficiales esperan que el gobierno español invalidará el fallo del tribunal de Manila.

Varios diputados del centro nos ruegan rectifiquemos la noticia que se ha dado estos días, de que algunas plazas del consejo de Estado habían sido ofrecidas á diputados de dicho centro. Los aludidos dicen que no existe tal ofrecimiento, y aunque le hubiera, no podrían aceptarlo, por no estar conformes con la conducta del gobierno, á pesar de que, según nos manifiestan, están dispuestos á no entorpecer el camino más mínimo su marcha.

En Viena se ha cambiado y vendido ya gran número de los objetos espúes, reservándose su importe, y también se han colocado algunas partidas de vinos. Además se está preparando la venta de algunos ejemplares grandes de calamina y carbon, y de muestras de esparto y lanas, y colecciones de esparto elaborado, tierras cocidas, tegidos y papel de todas clases. De estos mismos objetos se han formado colecciones y se han dado á los museos, prefiriendo siempre los del país. Las citadas colecciones han sido solicitadas con mucho empeño por diferentes países.

Se tropieza, sin embargo, con muchas dificultades para la colocación de otros varios productos por su estado poco satisfactorio, á consecuencia de las malas condiciones del local de la esposicion.

El Sr. Castelar no conferenció ayer con el Sr. Salmeron á la hora en que debía comenzar el consejo de ministros, como supone un colega, sino una hora antes, y el Sr. Salmeron no asistió al consejo de ministros.

más próximo á la escena era el vacío. Mientras acababa de pasar revista á todo el público de la sala, en el que reconocía todo el personal completo de la galería de París, sintióse tirado fuertemente de la manga de la levita; volvióse y se encontró con Fortoto.

El malato había tenido tiempo de ponerse su traje de insecto, y venia con sus grandes alas de carton pintado, un corsé plateado, y con un casco de cuernos gigantescos. El color de su tez habiale dado el privilegio de representar al más feo de los insectos, y Noridet no pudo menos de soltar la carcajada al verle transformado en saltamontes.

—Estoy bien, no es verdad, señor Julio? dijo el pobre diablo agitando sus antenas por medio de unos alambres que venian á parar hasta sus manos.

—Oh, estás magnifico! Y si te viera tu novia...

—Ay! No habléis de eso, por favor. Luisa no me verá, porque, gracias á vos, es la última noche que salgo; haré lo posible para que presentarme esta noche delante de su padre con esta fachas; ¡quiera Dios que no se fije en mí y me reconozca un día!

—¿Su padre? Mr. Bernard? Ya puedes enseñarmele. ¿Dónde está?

—Aun no ha venido. Ved, en aquella platea de la derecha, allí han de venir, al lado de esa dama morena que reluce como si llevara el sol en la cabeza.

—Bien, ya estoy colocado para verlos.

—No tengais cuidado; yo os avisaré, y si estoy en escena os haré una señal cuando entre.

—Fuera, fuera de la escena! exclamó entonces el director dando los tres bastonazos de ordenanza.

Este incidente cortó la conversacion; el saltamontes desapareció detras del telon de fondo y Noridet se metió en la primera caja que daba enfrente del palco consabido.

La orquesta concluyó la sinfonia, el telon se levantó para dejar ver al público una decoracion que tenía la pretension de figurar el reino de los insectos, y la obra comenzó por un coro de insectos masculinos.

La obra no tenía de parecido más que el título, con el interesante cuento de *Eduardo Poe*, que se titula *El Escarabajo de oro*, y como inverosímil podía

luchar con ventaja con todas las obras fantásticas.

Noridet escuchaba maquinalmente una cancion de la reina de las avispas que hacia su entrada enmedio de los aplausos del público, cuando un ruido mucho más interesante llamó su atencion.

La puerta del palco vacío habiase abierto con estrépito, y un hombre vestido de negro levantaba las pantallas y disponia los sillones, y á pesar de su cambio de traje, Noridet le reconoció al punto.

Era el herrero de la calle Vauneau, el padre de la florista de Montmartre, transformado en mayordomo de casa grande, con su traje negro y sus guantes blancos.

Noridet devoraba con la vista á aquel hombre misterioso que tenía quizá la clave de lo que á él tanto le interesaba, cuando vió que se apartaba para dejar paso á otro personaje que debía ser su amo.

En efecto, era un hombre de elevada estatura, que entró lentamente y tomó asiento en el sillón que daba su espalda á la escena, disponiéndose á tomar sus anteojos. Noridet no distinguia más que sus cabellos grises y su frente despejada, concentrando toda su atencion en la contemplacion de aquel hombre que se le presentaba casi escondido en la sombra de la pantalla, cuando de repente quitó esta y el espectador mostró de lleno su rostro.

Noridet retrocedió instintivamente. Habia reconocido al conde del Alcaemo, que no era otro que Mr. Lugós.

El misterio comenzaba á disiparse, y Noridet empezó á creer que la suerte se volvía en favor suyo. Ahora estaba ya seguro que Mr. Lugós representaba diferentes papeles y no debía ser difícil enredar los hilos que se cruzaban en aquella complicada existencia.

Si como parecia probable, Mr. Bernard era el confidente de Mr. de Alcaemo, el testamento y las pruebas de su crimen debian estar en poder de aquel celoso servidor, y ya no se trataba más que de robarle por la astucia ó por la fuerza. Una vez en su poder aquellos papeles que le comprometian, fácil le sería desembarazarse de Mr. Lugós por cualquier medio. Lo importante ahora era no ser apercibido.

Dió, pues, la vuelta por detras de los telones y fué á colocarse al lado mismo

donde estaba el palco de Mr. de Alcaemo, y aunque desde allí no podía vigilarle, estaba todo compensado, porque tampoco podian verle á él.

El director, que no perdía de vista al rico heredero, vino á ofrecerle un asiento en su propio palco, situado dentro del escenario, entre la emboadura y el primer bastidor.

Noridet ya habia advertido aquel incómodo palco, pero calculó que debía tener comunicacion, ó por lo ménos habia con el de Mr. de Alcaemo, y se apresuró á aceptar el ofrecimiento.

Después de dejarle instalado en su palco, el director fué á vigilar á sus actores y le dejó solo.

Unas tablas delgadas separaban á Noridet del hombre á quien se proponia espiar, y pensó en aprovechar las ventajas de su situacion, teniendo cuidado de meterse en el rincón del palco y empezar á palpar aquel pequeño obstáculo que le impedía ver y oír á su enemigo.

Esta vez la casualidad le sirvió á maravilla; aquellos dos palcos se comunicaban en efecto por una puertecilla que estaba condenada; pero buscándola bien Noridet acabó por descubrir una rajita casi invisible en su juntura que podía servirle á él perfectamente para observarle.

Miró en efecto; el conde de Alcaemo acababa de dejar sus gemelos y leia una carta con mucha atencion. En cuanto á Mr. Bernard, esperaba sin duda en el corredor á que su amo tuviera necesidad de él. Noridet no veía más que el perfil griego de la bella Imperia, que no desdenaba inclinarse de vez en cuando para tratar de llamar la atencion del italiano.

El primer acto iba á concluir: la señorita Argentina, que era uno de los más bellos insectos de aquel reino fantástico, acababa de entonar con una deliciosa voz de falsete una copla que comenzaba así:

Yo soy el escarabajo de oro, el insecto brillante de la noche.

El joven Alfredo estasiábase al oirla y acompañaba sus últimos versos con movimientos acompasados á la música, que revelaban su entusiasmo; aplaudia con su acento, con sus manos, con sus pies y con su baston, mientras el bello Vergonzoy se contentaba con

mover su cabeza en muestras de aprobacion.

Argentina lucia en las orejas los diamantes que tan caros habian costado al pobre Alfredo; pero se ocupaba poco de su imbecil adorado, y en cambio dirigia sus miradas al palco de Mr. de Alcaemo, que no fijaba la atencion en ella.

El telon cayó y Noridet no habia dejado de observar: vió que el conde saludaba hacia el sitio donde estaba la familia Brossin, y un instante después la puerta se abrió y el baron entró en el palco.

—Y bien, mi querido conde, dijo Mr. Brossin con ese tono protector que adoptan todos los que han crecido de la nada. ¿Habéis recibido cartas de Sicilia?

—Todo va perfectamente, baron, dijo el conde con cierto aire de desden, y tengo que comunicaros una noticia excelente.

—¿Para nuestro gran negocio?

—Es claro, señor Brossin.

El baron sin duda, no debía querer entrar á la bella Imperia de aquella operacion industrial, porque hizo señal al conde de que bajase la voz, yendo ambos á colocarse al costado opuesto del palco, lo que dió á Noridet mayor facilidad para seguir el dialogo.

—Es decir que nuestra demanda será atendida? dijo vivamente el baron.

—Está otorgada la concesion; esta mañana he recibido el aviso oficial.

—¿Ah, querido conde no sé cómo daros gracias...

—No tengos que darme las, porque yo mismo voy á participar de los beneficios, y antes de poco veré doblado el millon que os conté...

—¿Dobladó? ¿Triplicado diréis! Ya os esplicaré cierta combinacion practica y vereis cómo entiendo los negocios; pero hablaremos de todo esto en Montville, porque la baronesa cuenta con vos y teneis ya habitacion preparada en el castillo.

—Es que yo tengo poco tiempo, mio, baron; además, como sabéis estoy aquí con una mision secreta, y evito cuanto puedo mostrarme en público.

—Estaremos en familia dos ó tres nobles de la vecindad, propietarios de unos cuantos terrenos, buena gente, y Mr. Noridet, un joven encantador que acaba de heredar tres millones, y que

Anoche se cantó con grandísimo éxito en el teatro de la Opera la titulada Lucrecia Borgia. La señora Sass y los señores Stagno y Selva fueron aplaudidos...

En Viena hemos conseguido algunos objetos de los espuestos que pueden ser muy útiles a nuestro país, como obras importantes acerca de la producción general y especial de la estadística de diferentes países...

Ha sido destinado a las órdenes del brigadier D. Juan Carnicero el comandante de infantería D. Ramon Roffignac.

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que los jefes, oficiales e individuos de tropa que se hallaban prisioneros en Estella en poder de los carlistas...

Ha sido destinado a las órdenes del director general de Caballería el teniente coronel D. Waldo Romero Quiñones.

Ha llegado a esta capital la comisión de la prensa republicana del partido republicano y de los voluntarios de la república de Torrelavega y de Reinosa...

Entre los pobres recogidos de orden de la autoridad y conducidos al asilo del Pardo en el día de ayer, había uno a quien se encontraron, entre los harapos de su vestido, hasta cuarenta y ocho duros en toda clase de monedas.

Una partida de malhechores robó el día 26 a los pasajeros que iban en el coche de Cullera hacia Valencia. Se han levantado en los pueblos somateles en persecución de los ladrones...

La facción Navarrete, Solala y Crespo, se hallaba anteayer en Soncillo (Burgos). Se compone de gente mal organizada y sin foguero.

En la tarde del día 1.º comenzaron las tropas del gobierno a cortar los puentes del Crespo y la Puebla (Logroño), sosteniendo un ligero tiroteo...

La sección de pintura de la academia de Bellas artes ha propuesto a la academia en pleno para las pensiones de mérito en Roma a los Sres. Ferrant y Navarrete.

Una partida carlista ha sido sorprendida, según se asegura, en el Forcall (Castellón), por la columna Palacios, habiendo hecho prisioneros a todos los que la componían.

Siguen llegando a los pueblos de la provincia de Castellón los fugitivos carlistas de la acción de Ares.

Cueca sigue en las Truchas.

A la una de esta tarde no se tenían noticias de la llegada a las aguas de Cartagena de nuestra escuadra.

El alcalde de Gestalgar participa que el día 30 se presentó en aquel pueblo una partida mandada por Nicolás Santos exigiendo raciones y dinero.

Las facciones de Cuenca fueron perseguidas hasta dentro de la sierra, habiendo tenido que pasar a brazo y varias veces, la artillería abriéndose camino por la aspereza del terreno que atravesaban.

La facción que pernoctó el 1.º en Cañete (Cuenca) se dirigió por la sierra, hacia Chalva, en la provincia de Valencia, quedando por lo tanto, libre de carlistas aquella provincia, cuando esto suceda.

La sola idea de que pudieran los carlistas aproximarse a Logroño, ha producido alguna alarma en aquella capital. Un pequeño grupo carlista cruzó algunos tiros con la guardia del puente, a donde concurrieron inmediata-

mente las autoridades y los voluntarios. La facción desistió de sus proyectos en vista de su actitud.

El consejo de ministros celebrado hoy ha durado cerca de tres horas habiéndose tratado en él preferentemente la cuestión de hacienda.

Probablemente mañana publicará la Gaceta el decreto jubilando a D. Florencio Rodríguez Bahamonde, presidente de sección cesante del Consejo de Estado.

Ha sido nombrado director del hospital del Carmen, de incurables, D. Cayetano de la Puente.

Segun telegramas oficiales, en Sevilla no ocurre novedad.

De Cartagena se ha recibido el siguiente telegrama:

«Son las ocho de la noche. Despues del medio día, el enemigo ha avivado bastante sus fuegos, tanto de la muralla como de los fuertes y fragatas. Han colocado un cañon de la marina de grueso calibre en la puerta de Madrid, y se preparan, segun dicen, a montar otras en Galeras. Han sido detenidos unos 20 individuos salidos de la plaza entre ellos varios confinados.»

El ingeniero de caminos y canales de la Península D. Plácido Garcia Herrero y Aldasoro, ha sido destinado a las islas Filipinas con la categoría de ingeniero primero jefe de negociado de primera clase.

Hoy ha conferenciado con el señor ministro de la Gobernación una comisión del ayuntamiento y mayores contribuyentes de Tafalla, que ha venido a Madrid con objeto de gestionar cerca del gobierno, alivio en lo que pueda la situación de aquel municipio, bastante castigado hoy por la guerra.

Segun noticias oficiales recibidas hoy, el fuego de la plaza de Cartagena es bastante lento.

Anoche, como hablamos anunciado, salió para Galicia el general Peltain, capitán general que ha sido de la isla de Cuba.

Ha llegado a Madrid el diputado provincial de Badajoz D. Manuel de Velasco y Jaraquemada, hijo del señor marqués de Rio Cavado.

Hoy han pasado a la audiencia de este territorio, para que la sala del jurado proceda a su sustanciación y demás que proceda, las causas seguidas por el juzgado de la Latina, por homicidio, contra Francisco Sanchez Diaz y Pedro Diaz Frutos, y las del juzgado del Congreso, por el mismo delito, contra Leopoldo Génova y Antonio Canela.

Anoche se representó por primera vez en el elegante teatro de Apolo la comedia en tres actos y en verso, original de D. Antonio Hurtado, titulada Entre el deber y el derecho.

El teatro dirigido por el Sr. Catalina, ha inaugurado las funciones con una obra digna por todos conceptos del escogido público que ocupaba el local y ha demostrado una vez más el esquisito gusto del director de aquel coliseo, y su constante afán por sostener la escena española a la altura que debe ocupar.

La obra que se estrenó anoche es, en la opinión general, tal vez la más artística de cuantas ha hecho tan renombrado escritor.

La representación fué interrumpida constantemente por bravos y palmas, y el autor de Entre el deber y el derecho fué llamado al palco escénico al final de los tres actos.

La ejecución ha sido una de las más completas que hemos presenciado, distinguiéndose en ella la inimitable Matilde Díez, que desempeñó su arduo y difícil papel con tal primor, que produjo verdadero entusiasmo en el público. Los Sres. Catalina, Vico y Fernandez, hicieron los suyos con la maestría que de tan eminentes artistas era de esperar, siendo extraordinariamente aplaudidos. El Sr. Cepillo, que se presentaba por primera vez ante el público madrileño, fué acogido con señaladas muestras de aprobación, y probó que es un actor digno de figurar en el primer teatro dramático, prometiendo mucho para el porvenir. La niña encargada del papel de Angélica también demostró en su desempeño grandes condiciones de actriz. En fin, el conjunto nos hizo recordar con placer los mejores tiempos del teatro español.

Esta mañana antes de la reunion del consejo, han conferenciado largamente los señores Castelar y Salmeron, reinando en esta conferencia perfecta cordialidad.

El presidente del Poder ejecutivo ha visitado esta tarde al representante de Rusia.

A las cinco de la tarde se ha reunido de nuevo el consejo de ministros.

Por ahora no se harán los nombramientos diplomáticos que indica un colega.

Ya ha tomado posesion la mayor parte de los delegados de la policía judicial nombrados recientemente.

El Sr. D. Leonardo de Ondarza, director general de Aduanas, acaba de recibir de Barcelona un notabilísimo

regalo, que le dedican los funcionarios de aquella aduana que estuvieron a sus órdenes mientras desempeñó el importante destino de administrador. Consiste en una artística escribanía de plata, que honra sobremedura a la fabricación catalana. Descuella en primer término el busto del Sr. Ondarza, de bastante parecido, llamando la atención los remos de un falucho, que son dos plumas con remates de oro y puntas de diamante y un álbum del tamaño de un papel de fumar con preciosos adornos, y contiene en sus hojas el nombre y firma de los individuos que han contribuido al obsequio.

Dice la Iberia que en los círculos políticos sigue considerándose como indudable la salida del Sr. Pedregal, y asegurándose que le reemplaza el señor Manso, que ha presentado el consabido plan de Hacienda al Sr. Castelar.

Nos consta que el Sr. Manso no ha presentado plan alguno al presidente del Poder ejecutivo, ni aun al ministro de Hacienda que, como jefe inmediato, es el único a quien pudiera dar a conocer sus trabajos.

La preciosa zarzuela El molin contra Esquilache está poniéndose en escena en Sevilla con extraordinario éxito. La simpática primera tiple señorita Franco recibe cada día nuevos y justos aplausos, así como los Sres. Beranchea y Manini.

Nuestro corresponsal de la Union (inmediaciones de Cartagena) nos remite las siguientes noticias: «Villa de la Union, 2 de diciembre de 1873.

El castillo de Galeras ha izado bandera negra, y lo mismo los de Atalaya y San Julian; pero los fuegos han disminuido mucho, y en su mayor parte solo arrojan bala rasa.

Los presidiarios asesinan al que vuelve la cara, pues dicen que, ó todos se salven, ó todos perezan, entendiéndose que así y no de otro modo han tomado parte en la rebelion.

Han sido pasto de las llamas los mejores talleres del arsenal, así como los hospitales civiles y militares. Tambien ha cabido esta suerte a los almacenes del Sr. Pedreño, rico capitalista y cónsul de Austria é Italia.

La casa del Sr. Spotorno tambien ha sido saqueada por los cantonales, y casi destruida por los proyectiles de la artillería sitiadora.

La casa del Sr. Murcia ha sufrido mucho, y lo mismo la de Moreno y otras muchas de la calle de Duques.

La Casa-Consistorial completamente en ruinas, por lo que la junta tuvo que salir de aquel sitio, habiéndose refugiado en el cuartel de Marina.

La calle Mayor ha sufrido mucho; las casas de comercio que fueron saqueadas, hoy se ven destruidas en su mayor parte. Entran en este desgraciado número las de Zamora, Cendra, Blanco, Gil, y otras que están en ruinas, sin contar muchas particulares, como las de los Sres. Chesanova, Murcia, Parma y otras.

En la plaza de las Verduras cayó un proyectil y reventó en la casa de un carnicero, destrozando por completo y dejando muerta en el acto a una pobre anciana que la custodiaba.

Aquí se asegura que, a juzgar por la debilidad que se nota en los sitiados, muy en breve se rendirá la plaza, si bien solo se encontrarán escombros y cenizas.

Por la dirección general del Tesoro se han dado las órdenes oportunas a la casa de moneda para que se proceda a la acuñación de monedas de plata de cinco pesetas.

El presidente del poder ejecutivo ha celebrado hoy una larga conferencia con el ministro de Hacienda sobre asuntos económicos.

Desde anteayer siguen discutiéndose en consejo los proyectos del Sr. Pedregal. Es probable que hoy terminen.

Son completamente falsas las noticias dadas por la prensa española y copiadas por la extranjera, de haber nombrado el Papa al obispo de Urgel vicario general castrense y limosnero mayor de los carlistas. Es cierto que lo han solicitado, y que actualmente hay en Roma un enviado del duque de Módena gestionando en favor del reconocimiento del pretendiente; pero Su Santidad se lo ha negado de la manera mas terminante.

Así nos lo escriben desde Roma personas que nos merecen entero crédito.

Todos los periódicos se ocupan de los proyectos sometidos al consejo de Ministros por el Sr. Pedregal. Ante todo, bueno será advertir que el ministro de Hacienda no ha presentado a sus compañeros, como ya hemos dicho, proyecto alguno relativo a templos de Madrid, y por consiguiente, no se ha pensado dentro del gabinete en herir el sentimiento católico tan arraigado en la inmensa mayoría del pueblo español. Respecto a los demás proyectos que se le atribuyen, oremos que solo sean dos; el uno relativo a los pagares de las minas de Rio-Tinto, enlazándolo con una operación de crédito, y el otro a emision de billetes hipotecarios.

Nuestros colegas dan detalles sobre estos proyectos, equivocados unos, é inexactos los más, como se convencerán cuando sean resueltos en consejo.

Anoche se recibió un extenso telegrama de Washington referente a la cuestión Virginius.

Segun nuestras noticias, parece que ya todas las comunicaciones que median entre ambas naciones serán referidas al modo y tiempo de realizar las bases del arreglo de tan importante cuestión.

A fines de setiembre llegaron a Rio-Janeiro, en un paquete inglés de la línea del Pacifico procedentes de Lisboa doscientos ocho españoles, que se hallaban detenidos en el castillo de San Julian de aquella plaza, pertenecientes a los galáticos sublevados. Fueron contratados por la compañía Macaoh y Campos para trabajar en un camino de hierro, a cuyo efecto se les satisfizo el pasaje y adelantó algun dinero para ropa y otros efectos.

Al arribo del paquete inglés, se trasladaron dichos españoles a otro vapor para Macaoh, exceptuando diez y seis que se quedaron en Rio-Janeiro, por tener oficios mecánicos y estar colocados.

Segun nuestras noticias, parece que su conducta fué irreprochable durante la travesía, obediendo en todo al que antes de su insurrección fué el jefe de aquel cuerpo.

La comisión general de la esposicion de Viena ha acordado publicar en la Gaceta la lista de los espositores por grupos, con la clasificación y relacion de premios concedidos a los mismos, y además que se formen otras listas con destino a los gobernadores y presidentes de comisiones provinciales.

Se ha autorizado a los empleados de la empresa del ferro-carril de Santiago al Carril, para que usen durante este trayecto 100 carabinas para la mayor seguridad de la línea.

Ha sido nombrado jefe económico de la Coruña D. Juan Salvadorés.

Por mérito de guerra contraído en la acción de Puente la Reina, se ha concedido el empleo de capitán a los que lo eran graduados D. Francisco Sanchez Garcia y D. Agustin Sanchez Marin, ayudantes de húsares de Villarrobledo.

Se han aprobado algunas ligeras modificaciones en el proyecto de construcción de un canal de riego desde Talavera a Reina.

Se ha concedido la jubilación a don José de Mosa y Cardero, jefe de administración cesante, a la vez que los honores de jefe superior de administración, libres de gastos, en consideración a sus distinguidos servicios.

Ha sido nombrado secretario de la dirección general de la Deuda D. Nicolas Cabañas.

Se ha autorizado a los Sres. D. Félix Vitoria y D. Lucas Ogarrá, para construir un puerto en Giervana (Vascongadas.)

Por el ministerio de Fomento se ha creado una plaza de ingeniero jefe en la junta consultiva de minas para que se encargue de la estadística del ramo y de los asuntos generales de aquella.

La señorita Giménez Ocampo ha sabido captarse las simpatías del público de Jerez de una manera tal, que diariamente es recibida en escena con nutridos aplausos. Personas inteligentes nos escriben asegurando que muy en breve será una de las mejores tiples de nuestro teatro.

La simpática primera tiple señorita doña Consuelo Peral se halla algo más aliviada de su enfermedad, y volvió a reanudar anoche sus tareas en el teatro Eslava, donde continúa siendo recibida por el público con marcadas muestras de agrado.

A las dos de la madrugada de hoy ha sido herido gravemente un sugeto por otros dos en la calle de Cedaceros, habiendo sido los agresores puestos a disposición del juez de primera instancia correspondiente.

Todos los generales de Marina residentes en Madrid, bajo la presidencia del señor ministro del ramo, se han reunido en el ministerio de Marina a las tres de la tarde de hoy para tratar de asuntos urgentes del ramo.

Amigos íntimos del gobierno, nos aseguran que cada día se van estrechando más las buenas relaciones entre el Santo Padre y el gobierno, a pesar de lo que en contrario aseguran los que desconocen la verdad.

A las cinco de esta madrugada se declaró un pequeño incendio en la imprenta de nuestro colega La Igualdad, que fué sofocado al poco tiempo.

Los elementos más contrarios a la política de orden se manifestaban hoy un tanto satisfechos ante la creencia de que no se verificarán las elecciones parciales. Los datos que nosotros tenemos nos permiten creer que su satisfacción no debe ser tan completa.

Se nos ha dicho que la prensa intransigente combatirá desde hoy, con más vigor que hasta ahora, el pensamiento de llevar a cabo las elecciones parciales.

El puente de Brñas (Haro) se halla perfectamente fortificado.

Hoy reinaba gran ansiedad en los círculos políticos, por conocer el resultado de la reunión celebrada por la mesa de la asamblea, a cuyas decisiones se dá una grandísima importancia. Sin embargo, la reunión se ha interrumpido porque el Sr. Diaz Quintero recibió aviso de que se había verificado un robo en su casa.

Parece que su señora se encontraba fuera de casa, y con este motivo los ladrones se han apoderado de todo cuanto en ella tenía de algun valor.

En el salon de conferencias se decía esta tarde que el consejo de ministros se ocupaba de algunas dificultades ocurridas en Cuba para el cumplimiento de los últimos acuerdos con el gobierno de los Estados Unidos.

Las medidas tomadas por el gobierno permiten creer que está asegurado el orden en el Ferrol y en Zaragoza. Decimos esto para contestar a los rumores sobre posibilidad de trastornos en ambas ciudades, que han circulado hoy.

Mañana sale para Málaga el ex-ministro de Ultramar Sr. Palanca.

Los telegramas recibidos de Cartagena a última hora no dan ningun detalle importante, limitándose a decir que continúa el bombardeo.

DIARIO DE MADRID

SANTOS Y CULTOS DEL DIA 4

Santa Bárbara, virgen y mártir. Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de San Marcos; donde continúa la novena de Nuestra Señora de la Concepción; a las diez habrá misa mayor y por la tarde en los ejercicios será orador D. José Joaquín Montalván, terminando con procesion de reserva. Continúa la novena de la Virgen de Montserrat en la iglesia y predicará por la tarde don Jaime Cardona. Tambien continúa en la novena de San Nicolas de Bari en el colegio de Niñas de Leganes, y dirá el sermón D. Pedro Carrascosa. Continúa celebrándose las novenas de Nuestra Señora, de la Concepción, y serán oradores: en San Antonio del Prado, D. Mariano Payol y Anglada; en las Trinitarias, D. José Viegier; en San Andrés, D. Lorenzo Sánchez; en la Concepcion Gerónima, D. Ignacio Villala; en el oratorio del Olivar, D. Manuel Uribe, y en San Ginés, D. Enrique Rivera de Palma.

Visita de la corte de María: Nuestra Señora de los Dolores en los Servitas, Arrepentidas ó en San Luis.

SEÑALAMIENTOS PARA EL 4

Caja de Depósitos.—Intereses de depósitos en efectos públicos, segundo semestre de 1873, por la tercera parte en papel, números 304 a 320 de sorteo, carpetas números 3441 a 30, 3541 a 40, 4721 a 30, 1341 a 30, 731 a 30, 2351 a 30, 2641 a 30, 3191 a 30, 4701 a 40, 2831 a 40, 1621 a 30, 1811 a 30, 3481 a 30, 1851 a 30, 3281 a 40, 3231 a 30, 2901 a 40, 3701 a 10, 3151 a 30 y 4351 a 30 de señalamiento.

BOLSA.—COT. OFIC. DE HOY 8.

Table with columns: Fondos públicos, Ul. pre. cio., Mov. A. B., Carreter. Sociedades, Ul. pre. cio., Mov. A. B.

A primera hora la Bolsa de hoy ha sostenido el cambio de la renta a 14-85 a fin de mes, y al contado 14-80, pero despues quedó a 14-70 dinero y 14-65 papel; los bonos a 92-75 y 92-60; los ferro-carriles a 27-75 y 28-75; las acciones del Banco a 168, y el exterior sin operaciones.

ESPECTACULOS DE MAÑANA 4.

ÓPERA ITALIANA.—A las 8 1/2.—F. 19 de abono.—T. 1.º Impar.—Lucrecia Borgia. ESPAÑOL.—A las 8 1/2.—F. 32 de abono.—T. 1.º par.—Muérete y Verás.—Una de tantas. APOLO.—A las 8 1/2.—F. 11 de abono.—T. 2.º Impar.—Entre el deber y el derecho.—Mercurio y Cupido. ZARZUELA.—A las 8 1/2.—F. 76 de abono.—T. 1.º.—El primer día feliz. CIRCO.—A las 8 1/2.—F. 61 de abono.—T. Impar.—Serie 3.ª.—El tributo de las cien doncellas. VARIETADES.—A las 8 1/2.—A oscuras y a tientas.—Una mala costumbre.—El ramillete y la carta. MARTIN.—A las 8.—La hija del mar. ESLAVA.—A las 8.—El demonio que lo oñtendia.—Las fieras de su alteza.—Las dos joyas de la casa.—La hoja de parra. ROMA.—A las 8.—La colegiala.—Mi mujer no me espera.—Pastoral Ballon.—El baron de la Castaña. RECREO.—A las 8.—El maestro de baile.—Un thé d'ansant.—El amante espiútu.—Hijo por hijo. INFANTIL.—A las 7.—Fray Liberto el del cenorro.—Un canton matrimonial.—Los comuneros.—Fray Liberto el del cenorro.—Por seguir a sus maridos.—Bailé. CAPELLANES.—A las 7 1/2.—Quiero ver a su esclavencia.—Un disparate más.—Por aprender el can can.—En la espició de Viena.—Contra el orgullo humillad.—Bailé.—Cuadros vivos. CAPE DEL PRADO (esquina a la calle del León).—De 8 1/2 a 9 1/2 de la noche tocará la orquesta de guitarras que dirige el Sr. Mas. CAPELLANES.—La Orfanita: esta sociedad celebra baile de masones de nueve a dos de la madrugada.

